

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. június 22.

bb 1. huszonöt éves az első általános iskolai tanterv

i vt/tné szb zs

1971. június 22.

huszonöt esztendeje, 1946 nyár elején került ki a nyomdából az első általános iskolai tanterv. az évforduló alkalmából dr. Kálmán György, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának vezetője elmondta az mti munkatársának:

- az 1946-os tanterv már kitűnő pedagógiai koncepciót képviselt, élesen szemben állott a horthy-rendszer örökségével, amely lényegében a kemény, poroszos jellegű pedagógiára épült. politikai, társadalmi szempontból persze az első általános iskolai tanterv magánviselte az akkori koalíciós időszak bélyegeit is: az erkölcsi nevelés terén, a haladó multat illetően nem adott megfelelő utbaigazítást. Mielőtt gyökeret verhettek volna olyan értékes pedagógiai elemek, mint a tanulói aktivitás, az önálló-ságra nevelés, a tehetségek gondozása, a pályaválasztás, stb. - „talonba”, került a dokumentum, s csaknem 20 év elteltével kezdünk hozzá e nagyon lényeges és modern gondolatok, célok megvalósításához.

- az 1956-os alsótagozati, majd az 1958-as felsőtagozati tanterv bevezetésének éveiben már érlelődött egy új reform gondolata: az „életközeli”, iskola, az elmélet és a gyakorlat összekapcsolása. Így került napirendre 1961-ben az oktatási rendszer továbbfejlesztéséről szóló törvény megalkotása, amely az iskola-

reform alapjául szolgált. 1963-tól fokozatosan vezettük be az új tanterveket és azokkal párhuzamosan az új tankönyveket mind az általános, mind a középiskolákban.

/folyt.köv./

Nf



bb 1. /huszonöt éves... 1. folyt./-szb

- a törvény életbelépése óta 10 év telt el. a tudomány, a technika fejlődése, a belső társadalmi változások, a családok élete, civilizációs igénye, az életkörülmények javulása arra készítetett bennünket, hogy megvizsgáljuk az iskola jelenlegi tartalmát, szervezeti kereteit. a tapasztalatok alapján mindinkább erősödik az a tendencia, hogy az iskolának a korábinál több feladatot kell ellátnia. az iskolák tevékenysége már eddig is bővült szakkörökkel, rendkívüli tárgyakkal, az ifjúsági mozgalommal, stb. most arról van szó - és ez az ut a követendő -, hogy biztosítsunk sokoldalú lehetőséget a tanulók érdeklődésének, tehetségének, képességeinek, hajlamainak kibontakozására, érvényesülésére. ebben az irányban kell iskoláinkat továbbfejlesztetni, s ez végső soron egybeesik a x. pártkongresszus határozatával, amely közoktatási rendszerünk felülvizsgálatát írta elő. a tartalmi felülvizsgálattal egyidejűleg természetesen konkrét elképzeléseket is ki kell dolgozni arra, hogy milyen irányba fejlesszük iskolarendszerünk szervezetét, iskoláink működésének személyi és tárgyi feltételeit. /mti/

--

bb 2. július 1-én nyereseménybetétkönyv sorsolás

1 kf/kf szb la

1971. június 22.

az országos takarékpénztár július 1-én nagykátán rendezti a nyereseménybetétkönyvek 1971. ii. negyedévi sorsolását. a huzáson az 1971. június 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban levő betétkönyvek vesznek részt. /mti/

--

bb 3. kétezerháromszáz himzőasszony készíti a matyó varrottasokat

vid-ká szb hgy

1971. június 22.

összel ünnepli fennállásának huszadik évfordulóját a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet. a tizennyolc fővel alakult társulás ma már kétezerháromszáz himzőasszonyt foglalkoztat, akiknek készítményeit öt világrész tizennyolc országába exportálják.

/folyt.köv./

-2-

NA

bb 3. /kétezerháromszáz... 1. folyt./-szb

a szövetkezet fennállása alatt összegyűjtötte a matyó formakincs mintegy kilencszáz változtatát, amelyet annak idején a népviseleti ruhadarabokon, a lakások díszítésére készített falvédőkön, díspárnákon és egyéb használati tárgyakon varrtak ki.

- szövetkezet a szorosán vett „matyóföldön”, kívül kihelyezett részlegeket szervezett a bükkaljai községekben, így többek között bogácson, szomolyán, bükkzsércen, ahol a matyó formakincstől elütő, de eredeti népi motívumokat őrző hagyományai vannak a himzésnek. a bedolgozók tanfolyamon sajátították el az eredeti matyó rózsás motívumok és a régi szücsös minták kivarrásának technikáját.

a matyó himzőasszonyok a nyári hónapokra újabb „erősítést”, kaptak. a mezőkövesdi iskolák negyven diákja készíti majd velük együtt a matyó mintákkal himzett párnákat, női divatbluzóikat. a diákok az iskolai szakkörökben sajátították el a himzés technikáját. /mti/

--

bb 4. magyar politikai könyvek kiállítása kassán

1 tf/gk szb zs

1971. június 22.

a napokban zárult pozsonyi bemutató után csütörtöktől kassán szerepel a budapesti kossuth könyvkiadónak a cskp megalakulása 50. évfordulója alkalmából rendezett kiállítása, amely több mint 700 kötetrel - az utóbbi három esztendő termésének legjavával - ad keresztmetszetet a magyarországi politikai könyvkiadásról. a kiállítást kassán, a technika és műszaki múzeumban dr. nonn györgy, a kossuth kiadó igazgatóhelyettese nyitja meg. a bemutatón a budapesti kiadó „repertoárjába”, tartozó valamennyi műfajt reprezentálják: felsorakoztatják a szocialista építésről szóló friss köteteket, marxista-leninista könyveket, a magyar és az egyetemes munkásmozgalomról szóló kiadványokat, az olvasók körében rendkívül népszerű különféle - filozófiai, esztétikai, közgazdasági, stb. - kislexikonokat. a kiállítással egyidejűleg könyvvásárt is rendeznek. a magyar könyvbemutató pozsonyi és kassai szerepeltetése viszonzása annak a kiállításnak, amelyet tavaly ősszel budapesten láthatott a közönség a pozsonyi pravda és a prágai svoboda kiadó produktumaiból. /mti/

--

-3-

NA

bb 5. „hosszútávu,, korrepetálás a fővárosi művelődési házaiban - munkásfiataloknak

1 gy/gk szb zs

1971. június 22.

szeptemberben új akció indul több fővárosi művelődési házaiban: a tanév kezdetén speciális tanfolyamokat nyitnak a munkásfiatalok tanulmányainak segítésére, kedvezőbb továbbtanulási lehetőségeinek megteremtésére.

a most zárult tanévben már hat művelődési házaiban vezettek be hasonló tanfolyamokat. a tapasztalatok szerint a képzés ideális formái a 10-12 fős kiscsoportos foglalkozások, amelyek jó lehetőséget nyújtanak arra, hogy a tanfolyamvezetők - középiskolai oktatók, főiskolai, egyetemi tanárok és tudományos kutatók - minden résztvevővel eredményesen foglalkozzanak. az is bebizonyosodott, hogy a munkás-paraszt fiatalok hátrányait az egyetemi felvételre való előkészítők nem tudják kiküszöbölni. ezért a jövőben nemcsak a végzősök, hanem valamennyi évfolyam tehetséges tanuló számára indítanak majd studium generale-kat. a fővárosi művelődési házaiban például már kidolgozták egy ötéves előkészítő tanfolyam-sorozat terveit. a hosszútávu korrepetálás első éves hallgatói, a kerületi általános iskolák javaslatai alapján kiválasztott nyolcadikos tanulók, később középiskolai tanulmányaik során is rendszeres látogatói lesznek a művelődési központ fakultatív kis osztályközösségeinek. a biológiai, kémiai, természettudományos és nyelvi tanfolyamok résztvevői hetente két alkalommal találkoznak szaktárgyi továbbképzéseken. hasonló tervekkel foglalkoznak a többi művelődési otthonok is. /mti/

--

bb 6. „kiskertek sztrája,, a szamóca és a fekete ribizli - non-stop vitamin, tavasztól őszig

1 ba/pá szb st

1971. június 22.

csaknem 100 új lerakatot létesített országsszerte az ültetvénytervező vállalat az elmúlt év végén, és az idén tavasszal. a hálózatot a kiskert és hétvégi háztulajdonosok egyre szélesedő táborának kívánságára bővítették. az új telephelyeken csaknem 300 fajta gyümölcs és facsemete, szőlőoltvány, szamócapalánta, díszcserje és rózsafajta között válogathatnak az amatőr kertészek.

az ültetvénytervező vállalat kertészmérnökei olyan kiskert terveit is összeállították, amelyben kora tavasztól késő őszig folyamatosan érik valamilyen gyümölcsfajta. a szakszerű összeállítás non-stop vitaminbázist nyújt a kerttulajdonosoknak.

/folyt.köv./

-4-

NA

bb 6. /„kiskertek... 1. folyt./-szb

az idei tavasz mérlege szerint a kiskertek sztárjai a csontnéjasok és a bogósgyümölcsök. egyre többen telepítenek kertjükbe fekete ribizkét, és a hazai éghajlaton is kiválóan termő nagyszemű angol málnát. sokan próbálkoznak földi eperrel, széles választékból, kilenc fajta palántából válogathatnak. a legtöbb csemetét, palántát, díszfát, a főváros környékén, a duna-kanyarban, a balaton és a velencei tó partján vásárolják. /mti/

--

bb. 7. hat gólyafióka egy fészekben

vid/ká/rj hgy

1971. június 22.

ornitológiai érdekességnek számít, hogy a csongrád megyei apátfalván a fútca egyik házában kéményére épített fészekben hat fiókat nevel egy gólyapár. gondosan vigyáznak a kicsikre, felváltva hordják az élelmet a nyolctagu családnak eléggé szűkös otthonba. a régi néphit szerint a gólyaszaporaság bőséges esztendőt, gazdag termést jelent, mert csak akkor nevelnek sok fiókat, ha élelemben sincs hiány. ez rendszerint csapadéktus nyári évszaktokban van így. az aratás után kiderül, hogy a hatos „gólyaikrek,, valóban előhírnökei-e a termékeny esztendőnek. /mti/

--

bb. 8. „világjáró magyar nők,, - idegenforgalmi helyzetkép az ibusz közvéleménykutatása alapján

1/ba/rj st la

1971. június 22.

érdekes adatokkal segíti a hazai idegenforgalmi szakemberek munkáját az ibusz közvéleménykutató akciója, amelynek adatait a napokban dolgozták fel a számítógépek. az üdülési előszezon napjaiban az ibusz irodákban az utasok, utazni szándékozók között több ezer kérdőívelt osztottak ki. a kérdőíveket több mint 12 ezren küldték vissza, ezzel fontos adatokat szolgáltatva a hazai idegenforgalom első ilyen jellegű elemzéséhez.

az adatok tanúsága szerint a nők a vállalkozóbb világjárók, a válaszadók 61 százaléka ugyanis a gyengébb nem képviselője. érdekes az utazni vágyók kor szerinti megoszlása. a külföldre tartó hazai turisták 61 százaléka 25 és 55 év közötti. az idősebb korosztály nehezebben vállalkozik külföldi utazásra, 55 év felett a turistáknak mindössze 15 százaléka tart külföldre. a legkedveltebb utazási forma továbbra is a társasutazás, a válaszadók 87 százaléka csoportos társasutazással óhajt külföldre utazni.

/folyt.köv./

- 5 -

NA

bb. 8. / „világjáró ... 1. folyt./rj

a legtöbben valamelyik tengerpartot jelölték meg uticélul, magaslati üdülőhelyek iránt mindössze 13 százalékuk érdeklődik. a tengerpart iránt is a legnagyobb érdeklődést a hölgyek tanúsítják, a férfiak inkább városnéző programokat kedvelik. a viszonylag nyugodtabb magaslati üdülőhelyeket többnyire a nyugdíjasok keresik fel. érdekesen alakult az utazáshoz használt közlekedési eszközök kiválasztása is. a magyar turisták egyharmada repülővel, 29 százaléka autóbusszal, 25 százaléka vasúttal, 10 százaléka hajóval kíván utazni. a magángépkocsival utazók aránya 3 százalék. a nyugdíjasok közül szinte senki sem vállalkozik repülőutakra.

a fiatalabb korosztály főszezonban kíván utazni, a nyugdíjasok a viszonylag nyugodtabb elő vagy utószezont választják. a válaszadók 54 százaléka 2-től négyezer forintig terjedő összefordít utazásra. nem feledkezett meg a közvéleménykutatás a belső idegenforgalomról sem. a hétvégi turák összeállításánál figyelembe vették a szabadszombatosokat is. a válaszadók 57 százaléka egy napos hétvégi utazást választott „a hazai pályán”, a férfiak a vállalkozóbbak, szívesebben utaznak két napos hétvégi turákra, mint a nők. a legkedveltebb városok sopron, majd pécs, szeged és eger következnek. /mti/

bb. 9. szerdán kezdődik a vii. nyári uttörő-olimpia döntője

1/gy/rj s hgy

1971. június 22.

szerdán megkezdődnek a vii. nyári uttörő olimpia országos döntőjének küzdelmei. elsőként, a vízi-sportágak győztesei, a kajakkenu versenyek előküzdelmeinek legjobbjai mérik össze tudásukat. az arany-, ezüst- és bronzérmek elnyeréséért szerdán délután az ujbpesti öbölben 350 lány és fiú száll vízre.

a további versenyeknek - június 27. és július 4. között - miskolc ad otthont. hétfőn megkezdődnek az atlétikai küzdelmek, s a különböző ágazatok versenyein 350 piros- és kéknnyakkendős kisdíák mérik össze tudásukat. ezt követően, a lövészek - 18 fiú és ugyanennyi lány - a miskolc melletti csanyik völgyben állnak majd a céltáblák elé. a házi csapatversenyeken, a megyei elődöntőkön, és a hat területi középdöntőn tuljutott 264 tornász július 1-3. között, a miskolci sportcsarnokban tart bemutatót.

/folyt.köv./

-6-

bb. 9. / szerdán... 1. folyt./rj

miskolc-tapolcán 44 fiú és leány vesz részt a tájékozási futás döntőjén. ugyancsak itt találkozik a hajómodellezők élcsapata, a csorba telepi tónál pedig a repülő- és rakétamodellezők állnak rajthoz. ezenkívül a miskolci sportpályákon egymást követik majd a területi versenyek győztes labdarugó-, kosárlabda és röplabda csapatainak mérkőzései. /mti/

..

bb. 10. virágban a kőszeghegyaljai gesztenyeligetek

vid/ká/rj hgy

1971. június 22.

virágborultak nyugat-dunántul nagy szelid-gesztenye ligetei. a több ezer faóriást beborították a hosszufürtő virágok. a szakemberek jó gesztenyetermesre számítanak. kőszeghegyalján, a legnagyobb összefüggő szelidgesztenyes-tájon a fiatal telepítések egy része is termőre fordult. a kedvelt őszi csemegéből a jelek szerint az idén többszáz mázsányit küldhetnek majd kőszeg környékéről a fővárosba és a környező megyékbe. /mti/

..

bb. 11. csempészárúval üzérkedett - kétévi szabadságvesztés

1/bc/rj zs hgy

1971. június 22.

csempészárú üzérkedési ügyben ítélezett fellebbezés folytán a fővárosi bíróság. az elsőrendű vádlott, curnovics péter, 29 éves csantavéri lakos, jugoszláv állampolgár főleg ausztriában, de máshol is, nagy mennyiségben különféle árucikkeket vásárolt, majd magyarországra csempészte és üzérkedés útján értékesítette. ilyen célból többször is járt itt, s a behozott árucikkek belföldi forgalmi értéke mintegy félmillió forintot tett ki. eladásukkal legkevesebb 120 ezer forint jogtalan haszonhoz jutott. ezenkívül - bevízahatósági engedély nélkül - 135 ezer forintot kivitt az országból. társa, a szintén csantavéren lakó toldi Antal, 41 éves szármunkás mintegy 150 ezer forint értékű áru ausztriai beszerzésében, magyarországra hozásában és eladásában vett részt. a csempészárut debreceni ismerősök révén értékesítették. közülük keller gábor, 26 éves villanyszerelő 150 ezer forint értéket meghaladóan vett át különböző árucikkeket bizományi eladásra, s nagyrészt forgalomba is hozta.

a bíróság curnovics pétert kétévi, toldi antalt egyévi és két hónapi, keller gábort egyévi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül elrendelte curnovics és toldi kiutasítását a büntetés letöltése után, s csaknem 50 ezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésé kötelezte őket. /mti/

..

v

bb 12. „közösségért,, kitüntető jelvény társadalmi munkáért

vid/ká kcs hgy

1971. június 22.

az elmúlt évben több mint hetvenöt millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a különböző közületek, intézmények, valamint a lakosság a borsod megyei községek, városok szépítéséhez. a borsod megyei tanács a társadalmi munkában legjobb eredményt felmutató tizenkilenc közületnek, valamint százharminc dolgozónak a „közösségért,, kitüntető jelvény arany fokozattal adományozta.

az arany fokozattal kitüntetettek között van többek között a ragályi általános iskola szülői munkaközössége, a baktalaki szárazvölgy mezőgazdasági tsz kollektívája, a szikszói gimnázium kisz szervezete és az ózdi kohászati üzemek három szocialista brigádja.

a kitüntető jelvényeket a júniusi tanácsüléseken ünnepélyes külsőségek között adják át./mti/

..-

bb 13. új iskolák és ovodák épülnek borsodban

vid/ká kcs hgy

1971. június 22.

borsod megyében megkezdtek az iskolák nyári tatarozását. a szünetben mintegy négyszáz általános és középiskolában festik ki a tantermeket, hozzák rendbe a berendezéseket. az iskolák csinosítása mellett jelentős felújításokra is sor kerül. így csaknem huszmillió forintot költenek a gönci leánynevelő otthon és a sátoraljaújhegyi zója leánykollégium újjáépítésére, a megye két új oktatási intézménnyel is gazdagodik. mezőcsáton nyolc tantermes gimnáziumot, sárospatakon tizenhat tantermes általános iskolát adnak át az új tanévig. a nyári hónapokban tovább bővítik az ovodai helyek számát is. leninvárosban száz, mezőcsáton hetvenöt, alsózsoltán pedig huszonöt gyermek elhelyezésére alkalmas ovoda épül. szendrőn és parasznyán könnyűbeton elemekből kísérletképpen ötven személyes ovoda építését kezdik meg./mti/

..-

7.50/kcs

-8-

M 9 ko

bb 14. kedvező zöldség-gyümölcs felhozatal, az igények szerinti ellátás

1 kf/fk kcs bs

1971. június 22.

az idényhez, s főleg az előző napihoz képest kedvező volt kedden az áru felhozatal a nagyvásártelepre, s így mind zöldségfélékből, mind gyümölcsökből ki tudják elégíteni az igényeket. zöldborsóból, uborkából, zöldbabból csaknem kétszer annyi érkezett, mint hétfőn, fejes káposztából 200 helyett 650 mázsát, főzőtökből 30 helyett 462 mázsát kaptak a zöldség-boltok. káposztából 49 mázsa, karfiolból 64 mázsa került forgalomba, ugyancsak több mint az előző napon. ezenkívül 3500 mázsa burgonyát, 405 mázsa paradicsomot, 27 ezer fejes salátát és 450 ezer zöldborsóból készült paprikát kínáltak az üzletek. a zöldségárak nem változtak.

a primőrgyümölcsök a korábbinál nagyobb mennyiségben kerültek piacra. málnából 49 mázsát, őszibarackból 38 mázsát, ribizliből 51 mázsát hoztak forgalomba kedden a zöldség-üzletek. ezenkívül ismét több, 101 mázsa, szárocát, viszont kevesebb, 12 mázsa, egrest kaptak a boltok. a gyümölcsök ára is maradt a hétfőhöz hasonló, az őszibarackot viszont méretétől függően 11-26 forintért árulják./mti/

..-

bb 15. halálos villamos baleset

1 kf/fk kcs bs

1971. június 22.

hétfőn éjjel halálos villamos baleset történt a xiv. kerületben, a nagy Lajos király utja és a tihamér utca sarkán. bíri Mihályné 44 éves segédmunkás, budapesti lakos egy még mozgó 68-as villamosról lelépett, a pótkocsi kereke alá esett és a helyszínen meghalt./mti/

..-

bb 16. „javulgat,, az időjárás

1 kf/fk kcs bs

1971. június 22.

az időjárás még nem nagyon mutatja, hogy itt a nyár, a meteorológiai előrejelzés azonban biztató. a kárpát-medencében enyhébb levegő áramlik, s hatása már a keddre virradó éjszaka hőmérsékletében is megmutatkozott. az északi megyékben 10-12 fokig, másutt már csak 15 fokig hűlt le a levegő. a dunántúlon és a déli megyékben éjszaka helyenként még esett az eső, a reggel azonban már mindenütt „száraz,, volt.

/folyt.köv./

10.10/kcs

-9-

M 7



bb 16./,,javulgat,,.... folyt./ kcs

az időjárás, ha lassan is, de javul. most már több lesz a napsütés, a nappali felmelegedés erősödik, csak néhány helyen várható futó eső, zápor, kisebb a zivatarok valószínűsége.
/mti/

-. -

bb 17. szerelik a gagarin hőerőmű ötös blokkját - befejező szakaszához érkezett a visontai nagyberuházás

vid/ká kcs bs

1971. június 22.

megkezdtek a gagarin hőerőmű ötös blokkjának szerelését. ezzel a visontai kiemelt beruházás végső szakaszához érkezett.

a gagarin hőerőmű - mint ismeretes - öt önálló blokkrendszerben épül és összesen nyolcszáz megawatt teljesítményt nyújt majd. az egyes és kettes blokk egyenkint 100, míg a hármas, négyes ötös blokk külön-külön 200 megawatt villamosenergiát termel. ily módon a gagarin hőerőmű a népgazdaság villamosenergia szükségletének több mint husz százalékát fedezi majd.

a visontai nagyberuházás különlegessége, hogy óriás gépegyeségek lépnek egymásután üzembe. hazánkban itt alkalmaznak először 620 tonna gőzt fejlesztő kazánt, valamint 200 megawatt teljesítményű turbinát.

ötös blokk valamennyi főműve - kazán transzformátor, turbina, hűtőberendezés - egyaránt a magyar ipar terméke, míg a korábbi blokkok berendezéseinek egy részét külföldön gyártották. a 200 megawatt teljesítményű magyar turbina ily módon kísérleti jelleggel is működik majd visontán, s szerelésére különleges gondot fordítanak. a nagyberuházáson dolgozó vállalatok kizárólag vezetői együttesen megtárgyalták a szereléssel kapcsolatos részfeladatokat, s vállalták, hogy az ötös blokkot kifogástalan állapotban - két hónappal a tervezett határidő előtt - 1972. október 1-én üzembe helyezik./mti/

10.30/kcs

-. -
-10-

MT 1105

bb 18. földgázfűtéses sertéskombinát csongrádban

vid/ká kcs bs

1971. június 22.

a déalföld egyik legkorszerűbb sertéstelepén, a tápéi tisztatáj tsz új létesítményében megkezdődött a részleges termelés. az 50 millió forintos beruházással készült „sertésgyár”, évente 7000 hizót bocsát ki. télen földgázzal fűtik, s úgy biztosítanak egyenletes hőmérsékletet, hogy a fiastatókban és a nevelőházakban nemcsak a levegőt, hanem a padlót is fűtik. az állandó légszeréről 246 ventilátor gondoskodik.

a komplett jószágtelephez 4, egyenkint 30 vagonos takarmány-sziló csatlakozik, továbbá egy szociális épület, amelyben több öltöző, mosdóhelyiség, valamint konyha és ebédlő kapott helyet. a kombináthoz ezenkívül földgáz üzemelésű terményszárító is tartozik./mti/

-. -

bb 19. frottir ruha sokféle változatban - divatbemutatóval egybekötött sajtótájékoztató a kézműipari vállalatnál

t ol/mm sl kcs bs

1971. június 22.

az idei bnv-n született előzetes megállapodás jegyében frottir-gyártási kooperációra lépett az ország legnagyobb helyiipari vállalata, a fővárosi kézműipari vállalat az egyik legnagyobb alapanyaggyártóval, a pamuttextil művekkel. a frottir felhasználásának sokféle módjáról az újságírók is meggyőződhetnek a kézműipari vállalatnál kedden tartott sajtótájékoztatón. a weingruber éva művészeti vezetése alatt tevékenykedő fiatal tervezőgárda a tankán szőtt és sima - 15 árnyalatban készült - frottir anyagokból egyaránt nagy választéku modell-kollekciót vonultatott fel. csinos strandegyüttesek, köpenyek, szettek, ruhák arról vallanak, hogy ez a puha, nedvszívó, kellemes viselet várhatóan rövidesen széles körben elterjed. erre számít a pamuttextil művek is, amely 1971-ben két és félmillió négyzetmétert gyárt belőle, 900 ezer négyzetmétert a hazai vásárlók részére. a frottirgyártás növelésére korsze-

nösítésére az idén 16 csehszlovák automatagépet állítanak munkába, 27 további csehszlovák és svájci berendezés pedig 1973-ban kezd a hurkolt és szövött frottirok gyártásához. a kézműipari vállalat - az említett megállapodás értelmében - az idén mintegy 350 ezer négyzetméter frottirt dolgoz fel./mti/

11.15/kcs

-. -
-11-

MT 1130



bb 20. öt év alatt négyezerhatszáz lakás építését tervezik kaposvárott

vid/ká kcs bs

1971. június 22.

Somogy megye székhelye, Kaposvár egyik legsúlyosabb problémája a lakáshiány. Ez ösztönözte a városi tanácsot arra, hogy a negyedik ötéves fejlesztési terv központjába a lakásépítést állítsák. erről tárgyalt keddi ülésén Kaposvárott a Somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága. a negyedik ötéves tervben négyezerhatszáz lakás építését tervezik Kaposvárott, amelynek 36 százaléka állami célcsoportos beruházásként, 21 százaléka vállalati, intézményi erőforrásból, a többi pedig magánerekből valósul meg. kapcsolódó beruházásként az állami és szövetkezeti lakások mellé többek között kétszázötven óvodai, és százhusz bölcsődei helyet, husz tantermes általános iskolát, egy orvosi rendelőt és kétezerhatszáz négyzetméter alapterületű kereskedelmi-szolgáltató egységet építenek. a megyei tanács végrehajtó bizottsága megállapította azonban, hogy a lakásprogram előirányzatának teljesítése nem biztosított. a polygon üzemek ugyanis a várakozással ellentétben teljes kapacitással csak a tévidőszak második felében üzemelnek, s miután az építőipar fejlesztése sem központi, sem vállalati erőből nem oldható meg, az egyensúlyi helyzetet csak a beruházók fokozott anyagi áldozatvállalásaival lehet elérni. a városi tanács eddig már csaknem tizenhat millió forint támogatást nyújtott az építőipari szervezetek részére./mti/

--

bb 21. a KNDK budapesti nagykövetének tájékoztatója a béketanácsnál

t tf/trzs kcs bs

1971- június 22.

baráti találkozót rendeztek kedden az országos béketanácsnál: a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, valamint koreában járt magyarok jelenlétében Li Dong Szon, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete tájékoztatót tartott a hazájában minden évben megrendezett nemzetközi szolidaritási hónapról, amely az amerikaiak korea elleni háborújának kirobbanása, illetőleg befejezése évfordulójaához kapcsolódik. ismeretes, hogy az amerikai imperialisták 1950. június 25-én robbantották ki rablóháborújukat koreában, s a gyászos emlékeztető kalandor vállalkozás 1953 júliusáig tartott.

szó volt a tájékoztatóban arról, hogy a háboru három éve alatt a koreai népre tört ellenség több mint egymillió - ebből közel 400 000 amerikai - katonát veszített, repülőgépeiből 12 200-at, hadihajóiból 250-et semmisítettek meg és hatalmas volt a veszteség egyéb harci eszközökben is. a második világháborúban elszenvedett veszteségüknek két-háromszorosára rugott az amerikaiak koreai vesztesége, s az agresszorok is beismerték, hogy százéves történelmük során a koreai kudarc volt az első háborús vereségük./folyt.köv./
13.05/kcs

-12-

M-1335

bb 21.

/máa KNDK budapesti... folyt./ kcs

a provokációkkal most sem hagynak fel az imperialisták: újra meg újra fegyveres támadásokat intéznek korea északi területét ellen, fegyveres kémhajókat küldenek a koreai felségvizekre. csupán az elmúlt esztendőben 640 esetben inntéztek tűzérési támadást koreai területek ellen. az agresszoroknak a háború kirobbantására irányuló erőfeszítései súlyos terheket róznak a dél-koreai népre, amelynek életkörülményei egyre rosszabbodnak.

ismertették a találkozón azt „a haza megmentésére szolgáló nyolcpontos program”,-ot, amelyet a KNDK-ban ez év áprilisában fogalmaztak meg. ennek alap gondolata, hogy a koreai nép saját nemzeti kérdéseit az amerikai imperialistáknak dél-koreából való kivonulása után önállóan oldjameg. arról is szól a program, hogy átmenetileg létesítsenek konföderációt korea északi és déli országrésze között, s valósítsák meg a gazdasági, tudományos, kulturális, művészeti és más jellegű együttműködést, tegyék lehetővé a postai és személyforgalmat. politikai tanácskozást is szervealmaz a program korea egyesítésének megoldása érdekében./mti/

--

bb 22. erdei tornapálya a budapestieknek - szombaton avatják a normafánál

t tf/tr zs kcs bs

1971. június 22.

a főváros első „civiliek”, részére létesített erdei tornapályát a normafa mellett alakították ki, s szombaton avatják fel - jelentették be a budapesti népfront-bizottságnál tartott keddi sajtótájékoztatón. másfél kilométeres a szabadtéri sportterület, amelyet lomberdő övez, sétatuk kötik össze a különböző - nehézségi fok szerint is csoportosított - gyakorlatokra szolgáló területeket, ahol bárki díjtalanul élvezheti a testedzés örömeit. a létesítmény a népfront budai társadalmi bizottsága, a vöröskereszt és a pilisi parkerdőgazdaság erdőszete összefogásával született, abból a megfontolásból, hogy az urbanizációval járó mozgásszegény életkörülmények között a városi embereknek is legyen lehetőségük a legegészségesebb kikapcsolódásra: a sportolással egybekötött levegőzésre, testedző mozgásra. a fiatalok, a sportoló serdülőknak és felnőtteknek, a gyerekeknek és az idősebb embereknek, illetőleg a csökkent munkaképességűeknek és a látogatóknak létesítettek egy-egy gyakorló területet. a tornapályán gyakorlati utmutató táblák találhatók a tornászáshoz.

azt is bejelentették a népfrontnál, hogy már hozzáfogtak a második budapesti erdei tornapálya kialakításához: a hűvösvölgyben, a nagyrét közelében - s ezt a szabadtéri sporttelepet szintén még ebben az évben átadják rendeltetésének./mti/

13.15/kcs

--
-13-

M-1330

kmttzb 23. szerdán kezdődik az országgyűlés nyári ülásszaka
1 pr/fk/ny zs bs 1971. június 22.

az elnöki tanács szerdára összehívta az országgyűlést. az áprilisban újjáválasztott legfelsőbb államhatalmi testületnek ez lesz az első munka-ülése: a javasolt napirend szerint a képviselők meghallgatják a kormány elnökének expozéját, majd megvitatják az államháztartás elmúlt évi költségvetésének végrehajtását.

hagyomány már, hogy egy-egy választási ciklus kezdetén a kormány elnöke beszámol az országgyűlés előtt az újjáalakult minisztertanács programjáról, válaszol a népgazdaság előtt álló főbb feladatokat, szól időszere bel- és külpolitikai kérdésekről. az is parlamenti gyakorlattá vált már, hogy a mögöttük lévő esztendő pénzügyi zárszámadásának elmezése a nyári ülés szak feladati közé tartozik - az elmúlt napokban lezajlott állandó bizottsági tanácskozások vitái arra utalnak, hogy ezuttal is a zárszámadásról szóló jelentés kerül a plénum elé.

az 1970-es állami költségvetés végrehajtását hét parlamenti munkacsoport - az ipari, a kereskedelmi, a mezőgazdasági, a kulturális, a szociális és egészségügyi, a jogi- igazgatási- és igazságügyi, valamint a terv- és költségvetési bizottság - vette górcső alá. az ülésorozaton csaknem száz képviselő fűzte hozzá véleményét a kiadások, bevételek alakulásához. a bizottsági viták élénksége nem utolsósorban annak köszönhető, hogy az 1970-es költségvetés összeállítói már az esztendő kezdetét jóval megelőzően megtanácskozták a parlamenti bizottságokkal az államháztartás akkor még „félkész”, állapotban lévő pénzügyi programját. az 1970-es állami költségvetés alakításában tehát minden korábbinál nagyobb szerepe volt az országgyűlésnek - a zárszámadásról szóló pénzügyminiszteri beszámolót minden bizonnyal ehhez mért, széleskörű érdeklődés kíséri majd.
/mti/

--

-14-

13.20/ny

NA 1340

bb 24. virágzik a tiszta - megkezdődött a kérészek násza a folyó felső szakaszán

vid/ká/ny bs

1971. június 22.

az igazi nyár még várat magára, de a tiszta virágzása már közeledtét jelzi. szélcsendes alkonyatkor a bodrogközi folyószakaszon sok helyen, mint valami nagy kattan, forrni kezd a víz és a felszínre emelkedő lárvákból milliószámra bujnak ki a kecses formájú szárnyas rovarok: a tiszavirágnak nevezett kérészek, hogy hároméves iszapotthonuk után a fényben üljenek meg nászukat. a sárgásfehér kis „lepkék”, arasznyi magasságban az árral szemben repülve gyakran a víz tükrére csapnak és amikor velük szembe lépve megérkeznek a szürkés színű nőstények, megkezdődik a csodálatos „násztánc”. a felhőként gomolygó kérészek két három órán át folytatják táncukat, majd a folyóba zuhanva elpusztulnak.

a rajzás sok „vendég”, csak a tiszára. estefelé a fecskék és más madarak csapatai köröznék a part mentén, a víz felszínén pedig a halak sokasága uszkál; dus lakomára várva. ez jelzés a halászoknak is, akik ilyenkor vízreszállnak és szép zsákmányt szereznek. a tokaji halászati szövetkezet tagjai közül az elmúlt két napon már többen fogtak tizenöt- husz kilós harcsát is. /mti/

--

bb 25. 75 éves a nagykállói elme- és ideggyógyintézet

vid/ká/ny bs

1971. június 22.

kedden ünnepelte fennállásának 75. évfordulóját a nagykállói elme- és ideggyógyintézet. 1896-ban kezdte meg működését 80 ágygal az intézet, amely a második ilyen jellegű intézmény volt hazánkban. a gyógyintézet ma 510 ágygal rendelkezik.

a jubileumi ünnepségen, amelyen részt vettek a megyei, járási és községi párt, állami és társadalmi szervek, a debreceni orvostudományi egyetem és klinika képviselői, dr. Lesch Gyula igazgató főorvos emlékeztet meg az intézet létrehozásának körülményeiről, fejlődéséről. a gyógyítómunka eredményeiről, majd a legjobb dolgozóknak kitüntetések, a törzsgárda tagoknak jelvényeket és jutalmakat adtak át. /mti/

--

13.25/ny

NA 1345



bb 26. elkészült tolna megye legnagyobb lakóháza

vid/kz kcs bs

1971. június 22.

szekszárdon, kedden átadták az építők tolna megye legnagyobb lakóházát. a babits mihály művelődési központ mögött álló 160 lakásos épületről kialakítására csaknem ötvenmillió forintot költöttek. 15 hónap alatt nyolc nappal a határidő előtt készült el. a lakók a jövő héten költöznek be. az épület földszintjén üzletsort alakítanak ki. az új lakóház mögött megkezdtek egy még nagyobb - 360 lakásos - ház alapozását is. /mti/

bb 27. időjárásjelentés

ny bs

1971. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én 12 órakor:

változékony idő

a nyugat-európa felett elhelyezkedő ciklon déli részén az óceán felől különböző hőmérsékletű és nedvességű légtömegek áramlanak kontinensünk középső területein át kelet-európa felé. hatására london, párizs, brüsszel, varsó és leningrád vonalában több száz km szélességben tovább tart a változékony, többfelé esős idő. az alpok vidékét és a kárpát-medencét az említett levegő fajták csak részben érintik, így ezeken a területeken a nappali felmelegedésben néhány fokos javulás következett be.

hazánkban hétfőn az északkeleti megyékben erősen, máshol változóan felhős volt az ég. az elmúlt 24 óra folyamán sokfelé volt kisebb eső. a lehullott eső mennyisége az 5-6 mm-t csak néhány helyen érte el. a hőmérséklet csúcserké a délnyugati megyékben 24-27, az ország középső részén 20-25, északkeleten 17-21 fok között alakult. kedden hajnalra az északi megyékben 8-12, a déli megyékben 12-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órakor 17-21 fok között alakult. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.5 fok volt, 1.4 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

/folyt. köv/
14.10/ny

-16-

NA 1420

bb 27. / időjárás.....folyt-ny

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet, szórványos záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati, északnyugati szél. változékony idő. várható leg-alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 330 cm. /mti/

bb 28. budapestre érkezett bogoljubov akadémikus, a dubnai egyesített atomkutató intézet igazgatója

t sl/mm kcs bs

1971. június 22.

kedden reggel budapestre érkezett nyikolaj nyikoljajevics bogoljubov akadémikus, a dubnai egyesített atomkutató intézet igazgatója.

fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr. tétényi pái, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, aki egyben a magyar kormány megbízottjának tisztét tölti be a dubnai egyesített atomkutató intézetben. jelen volt az országos atomenergia bizottság több vezető munkatársa, valamint a.v. jesszov, aszovjet-unió budapesti nagykövetségi tanácsosa is.

a neves tudós tíz napra tervezett magyarországi látogatása alkalmával a tudomány képviselőivel tárgyal és felkeres több, a fizikai kutatásokkal és oktatással foglalkozó intézményt.

x x x

/folyt. köv./
14.15/kcs

-17-

NA 1420

bb 28./budapestre ... folt./ kcs

nyikolaj nyikolajevics bogoljubov, a neves szovjet elméleti fizikus 1909-ben a mai gorkij városban született. tudományos munkásságát 1923-ban n.m. krilov akadémikus szemináriumában kezdte, első tanulmánya 1924-ben jelent meg. 1936-ban a kijevi állami egyetem matematikai-fizikai tanszékének, 1949-ben az ukrán matematikai intézet elméleti-fizikai tanszékének vezetésével bízták meg. 1947 óta a szovjet tudományos akadémia levelező, 1953 óta pedig rendes tagja.

1956-ban a szocialista országok egyesített atomkutató intézete elméleti-fizikai laboratóriumának igazgatójává, 1964-ben pedig az egyesített atomkutató intézet igazgatójává választották.

bogoljubov akadémikus elméleti-fizikai kutatásai elsősorban a variációs számítás közvetlen módszereire, a kváziperiodikus függvények elméletére, a differenciál egyenletek közelítő megoldásaira terjednek ki. az utóbbi években főleg az ugynevezett relativisztikus kvantum térelmélet kutatásaival foglalkozott. az atommag-elméletben elért sikerek szintén bogoljubov akadémikus munkáival függnek össze. variációs elvet dolgozott ki, amely az ugynevezett szupravezetés elméletét gazdagítva, jól alkalmazható az atommagok vizsgálatában. ezt az elvet bogoljubov elsőként alkalmazta az atommag tulajdonságainak leírásánál.

bogoljubov a szovjet akadémián kívül a bolgár, a lengyel, az ndk-beli és az amerikai tudományos akadémiáknak is tagja és egész sor egyetem tiszteletbeli doktora./mti/

--

bö 29. hárommillió forint cseresznyéért

vid/kz/tné kcs bs

1971. június 22.

a tiszaparti nagykörű községben a ropogós germersdorfi cseresznye az idén mennyiségileg és minőségileg egyaránt olyan jó termést hozott, amilyenre csak a legöregebbek emlékeznek. már eddig 20 vagonnal exportáltak belőle svédországba, angliába, ausztriába és az nszk-ba. a háztáji termelők máris mintegy 3 millió forintot vettek fel kitűnő minőségű cseresznyéjükért a felvásárló vállalatól./mti/

--

14.20/kcs

-18-

MA 1436

bb 30. emelik a gránitedények árát - növelik a választékot

t bé/pá sl kcs bs

1971. június 22.

a termelési költségeknek megfelelő áron árusítják július 1-től a gránitedényeket - jelentették be kedden a finomkerámia ipari művek sajtótájékoztatóján. mint a vállalat vezetői elmondották, a keresett edények gyártása évek óta fokozatosan visszafejlődik, mert a termékek hazai alacsony árszínvonala nem adott lehetőséget új beruházásokra, további fejlesztésekre. a kereskedelem jóval a termelési ár alatt hozta forgalomba a gránit tányérokot, csészéket. az üvért évente több mint egymillió forinttal próbált enyhíteni a gyár ráfizetésén, ez az összeg azonban nem hozott lényeges változást. ebben az esztendőben a kereskedelem már nem dotálja a gránitedények előállítását. a legújabb felmérések szerint a jelenlegi igényeknek csupán 50 százalékát elégítik ki a kőedényekből, választékuk pedig nem tud lépést tartani a fejlődő lakáskultúrával.

a gránitedények árát július 1-től átlag 26 százalékkal emelik, s ez gazdaságossá teszi a gyártást, megteremti a további fejlődés lehetőségét. első lépésként felújítják az égetőkemencéket, és megkezdik a keresett színesmázás modern formájú tányérok, tálak, vázák tömeges gyártását is. ellátják a hazai piacot azokkal a kőedénykülönlegességekkel is, amelyekből eddig csak exportra szállítottak./mti/

--

bb 31. mérgező, robbanó vegyszert loptak a 12-es volán pécsi rakátárából

vid/fm kcs bs

1971. június 22.

a szombaton délutántól hétfő reggelig terjedő időben ismeretlen körülmények között eltűnt a 12. számú volánnak a pécsi vasútállomáson lévő nyitott darabáru-raktárából hat üveg metanol vegyszer. a színtelen, alkoholhoz hasonló folyadék egyliteres, csavaros, fekete kupakkal zárt fehér üvegekben volt. az üzem vezetői felhívják a figyelmet arra, hogy a vegyszer erős mérgező és robbanásveszélyes. az ügyben a vizsgálat folyik./mti/

--

14.25/kcs

-19-

MA 1440

bb 32. katolikus lelkészek gyűlése békéscsabán

vid/fm/ny tné/ny bs

1971. június 22.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága kedden békéscsabán gyűlést rendezett katolikus lelkészek részvételével. a gyűlésen dr. bagó István budapesti apátplébános tartott tájékoztatót a béke világtanács budapesti közgyűléséről. /mti/

--

bb 33. ülést tartott a szentesi tanács

vid/fm/ny bs

1971. június 22.

a szentesi városi tanács keddi ülésén egyebek között jóváhagyták a város középtávu pénzügyi és fejlesztési tervét. e szerint a negyedik ötéves tervben folytatják a belső városkép megváltoztatását is szolgáló építkezéseket. a központi utvonalak mentén emeletes házakat emelnek a kis földszintes házak helyén. a magányos öregek garzonházban kapnak majd új otthont. megkezdik és a következő ötéves tervben fejezik be az új művelődési központ építését. a költségeket több érdekelt szerv közösen fedezi.

a következő években számos köz- és lakóépületbe vezetik be a gázfűtést, felhasználva a korszerűsítésre a délalföldön feltárt természeti kincset, a földgázt. a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolására két- és félmillió forintot kívánnak költeni a közeljövőben.

diákkollégium, óvoda, új sztk-rendelőintézet, gépkocsi-, és tv-szerviz, gyorsítószalom építése is szerepel a tervekben.

öt év alatt fejlesztési célokra több mint 140 millió forintot költenek szentesen. /mti/

--

15.00/ny 10/15^{us}

-20-

bb 34. egészségügyi kérdésekről tárgyalt a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-fm szb bs

1971. június 22.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott ülésén az egészségügyi osztály munkáját, s ennek kapcsán a megye egészségügyi helyzetét elemezték. megállapították, hogy a közigazgatásban korábban bekövetkezett változások és más okok miatt az egészségügy fontos megyei objektumai nem a megyeszékhelyen, szegeden, hanem más városokban működnek. a megyei kórház, rendelőintézet, idegbeteg gondozó intézet szentesen, a megyei tbc gondozó-, bőr és nemibeteg gondozó intézet, a megyei onkológus főorvos hódmezővásárhelyen, a megyei cardiovascularis gondozó csongrádon tevékenykedik. mindez megnehezíti az egészségügyi osztály irányító, ellenőrző munkáját.

a végrehajtó bizottság ülésén ezért úgy határoztak: a megyei főorvos vizsgálja meg azokat a lehetőségeket, miként lehetne megszervezni, hogy megfelelő feltételek megteremtése esetén a területi vezető egészségügyi intézmények szegeden működjenek. elkerülhetetlenül szükségesnek ítélték új megyei vezető kórház felépítését szegeden. előreláthatóan szegeden és szentesen már az idén új rendelőintézet építését kezdik meg. új otthont kap majd a megyei gyógyszerügyi központ, korszerűsítik a makói kórházat és 80 ágyas új pavilon épít a szentesi kórházban. napirenden kívánják tartani a megyében levő valamennyi kórház rekonstrukcióját. ezt az épületek elavultsága mellett az egy betegágyra jutó alapterület szűkös-sége is indokolja. /mti/

--

bb 35. startra készen az aratók: a hét második felében meggyorsul az őszi árpa aratása, a buza a jövő héten kerül sorra

i jf tk szb sl

1971. június 22.

az agronómusok azt tartják, hogy az aratást bevezető csapadék még segíti a szemek telítődését, gyarapodását. különösen annak örülnek, hogy ezekben a napokban a hőmérő higanyszála nem emelkedik 30 fok fölé. egyenesen ideálisnak tartják a 25-28 fokos hőmérsékletet, ugyanis nem kell tartani attól, hogy a szemek megszorulnak, ami a nagy hőségben gyakran előfordul és szemvesztéssel jár. ha az időjárás meg lehetne rendelni, akkor a mezőgazdászok júniusban továbbra is ilyen időt kérnének, leszámítva természetesen a hevesebb záporokat, amelyek ilyenkor már megdöntik a gabonát. az „elfeküdt”, termés aratása komoly többletmunkával jár és - ha a betakarításnál nem ügyelnek - termés kiesést okoz.

/folyt.köv./
15.22/szb 10/15^{us}

-21-



bb 35. /startra készen... 1. folyt./-szb

a hét elején a homokosabb talajokon többfelé hozzáláltak az őszi árpa aratásához. ennek a növénynek a betakarítása a hét végén indul meg nagyobb ütemben. a buza betakarításával egyelőre még várnak. általában az agronómusok arra számítanak, hogy a jövő hét elején küldhetik csak a kombájnokat a táblákba, de akkor is csak a homokosabb talajokon.

a június közepi lehülés és a csapadék jól jött a többi növényi kultúrának is. a kukorica és a cukorrépa különösen szépen, reményt keltően fejlődik. a gazdaságokban most azon igyekeznek, hogy az aratást megelőző időszakot kihasználva meggyorsítsák a növényápolási munkákat. ahol nem használtak vegyszert, most kézzel kapálják a növényeket.

nagy munka még a takarmánynövények betakarítása. a réti széna és a vörös here van most soron. a zöldséges kertekben is felüdülést hozott a június elejei, kánikulai időjárást felváltó valamivel hűvösebb időszak. /mti/

--

bb 36. magyar gépipari delegáció látogatása belgiumban

1 sz/gk szb st

1971. június 22.

hazaérkezett belgiumból az a magyar gépipari küldöttség, amely kiss ernő kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével a belga külkereskedelmi hivatal és a belga fémipari gyárosok szövetségének meghívására egy hetet töltött belgiumban.

a küldöttség tagjai több mint 20 belga gépipari vállalat megbizottaival tárgyaltak elsősorban az ipari kooperáció lehetőségeiről. meglátogatták az acec elektromos és fémipari műveket, valamint a van hool autóbuszgyártó üzemet.

kiss ernő belgiumi tartózkodása során látogatást tett fayat külkereskedelmi miniszternél. a látogatásra elkísérte dr. réczei lászló, hazánk brüsszeli nagykövete és szecsődi márton kereskedelmi tanácsos. a magyar küldöttséget fogadta a belga külkereskedelmi hivatal és a fémipari gyárosok szövetségének elnöke, továbbá a gazdaságügyi miniszter kabinetfőnöke. /mti/

--

15.27/szb 15¹⁵

-22-

bb 37. koszoruzási ünnepségek a szovjetunió elleni fasiszta támadás 30. évfordulója alkalmából

ö vid-fm/tné szb bs

1971. június 22.

a szovjetunió elleni fasiszta támadás 30. évfordulója alkalmából kedden koszoruzási ünnepséget rendeztek a kecskemét főterén álló szovjet hősi emlékműnél, a debreceni köztemetőben nyugvó szovjet katonák sírjánál és dunaujvárosban, az óvárosi szovjet hősi emlékműnél. a kegyeletes megemlékezéseken megjelentek a helyi párt- és állami szervek vezetői, továbbá a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet katonai alakulatok képviselői. hasonló ünnepség zajlott le a szolnoki temetőben nyugvó szovjet harcosok sírjánál és a hősök-terén álló emlékműnél, ahol a kegyelet virágait helyezte el a szolnokon tartózkodó tallinni testvérvárosi delegáció is. /mti/

--

bb 38. megkezdődtek az 1971. évi irodalomtanítási napok pécsen

vid-fm szb bs

1971. június 22.

pécsen kedden megkezdődtek az 1971. évi irodalomtanítási napok, amelyeket a baranya megyei és a pécsi városi tanács - a művelődésügyi minisztérium és az országos pedagógiai intézet közreműködésével - rendezett. a nyaranta sorrakerülő tanácskozásoknak az a céljuk, hogy létrehozzák az irodalomtudomány és az irodalomtanítás alkotó együttműködését, csökkentsék a köztük levő „fáziskülönbséget”,.

a sorrendben immár negyedik pécsi irodalomtanítási napokon az irodalomelmélet és az irodalomtanítás legjobb szakemberei vesznek részt: mintegy másfélszázan az ország minden részéről. első ízben kapcsolódtak be a tanácskozásba a szakmunkásképző intézetek tanárai. ugyancsak új kezdeményezés, hogy a kortársirodalomról folytatott vitában a határon túli magyar irodalom kérdéseit is napirendre tűzték, s ennek megfelelően meghívtak pécsre egy-egy csehszlovákiában, jugoszláviában és romániában élő magyar író, költőt.

44⁴ a háromnapos tanácskozást dr. kálmán györgy, a művelődésügyi minisztérium közoktatási osztályvezetője nyitotta meg, majd dr. szabócsi miklós egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia levelező tagja tartott vitaindító előadást „modern módszerek a műelemzésben”, címmel.

/folyt.köv./

15.40/szb 15¹⁵

-23-

bb 38. /megkezdődtek az ... 1. folyt./-szb

a nap folyamán irodalmi műsort rendeztek a pécssett tartózkodó szakemberek számára mai magyar írók és költők műveiből, amelyekhez szederkényi ervin, a jelenkor folyóirat főszerkesztője mondott bevezetőt. a következő napokban a líra, az epika és a dráma műelemzésével foglalkoznak a tanácskozás résztvevői. találkoznak a határainkon túl élő magyar írókkal és költőkkel. tanulmányutat tesznek baranyában a társművészetekkel való ismerkedés céljából, s ennek során - többek között - ellátogatnak a síklósi kerámia- és a villányi szobrász-alkotótáborokba. /mti/

bb 39. július 1-től csak I. és II. osztályu ruházati cikkeket értékesítenek

1 v/tr szb sl

1971. június 22.

július 1-én életbelép az a szabvány, amely a ruházati cikkek kötelező minősítését írja elő. az új állami szabvány a jelenlegitől eltérően, az I.-IV. osztállyal szemben - a kötöttárú kivételével - a konfekcionált textil felső és alsóruházati cikkeket és ágyneműket I. és II. osztályba sorolja. a III. osztályu cikkek árából az eddigi 5 százalék helyett legalább 7 százalék engedélyt köteles adni a kereskedelem. a jelenlegi III. és IV. osztályunak megfelelő termékek szabványon kívüliek lesznek, s csak alkalmi üzletek értékesítik.

az a III. osztályu árukészlet, amely július 1-én a kis- és nagykereskedelmi vállalatok, valamint a szövetkezetek raktáraiban, illetve uton lesz, ez év végéig még a korábbi 5 százalékos árengedménnyel értékesíthető. 1972. január 1. után - ha még mindig maradna készlet egyes boltokban ezekből a cikkekből - már nem 5, hanem 7 százalékos engedménnyel hozhatók csak forgalomba. a harmad és negyedosztályu áru 1971. július 1. után semmiképpen nem tekinthető szabványosnak, ezt a többi cikktől elkülönítve kell kezelni, és csak lényeges árengedménnyel lehet forgalomba hozni.

az év második felében a kereskedelem csak olyan III. osztályu árut vehet át, amelynek címkéjét megkülönböztető jelzéssel látták el. /mti/

5.47/szb

10158

--

-24-

bb 40. új téglagyár épül győrött

vid-kz szb bs

1971. június 22.

új téglagyár építéséről született döntés kedden győrött, az északdunántúli téglá- és cserépipari vállalatnál. a több mint 122 millió forintos beruházási költséggel felépülő téglagyár évente 35 millió kisméretű téglát készít. a tervek szerint, 1975-ben már mintegy 65 százalékos kapacitással termel. egymillió téglá előállításához mindössze 2-3 dolgozóra lesz szükség. a nagyományos technológiával ugyanennyi termék előállításához 7-8 szakmunkást kell alkalmazni. /mti/

bb 41. felhasználható 19 h-kor!

dunántúli körúton a pécsi opera

vid-fm szb bs

1971. június 22.

a pécsi nemzeti színház operatársulata kedden dunántúli körútra indult. este donizetti „don pasquale”, című művét adták elő ajka zenekedvelő közönségének. a következő két hét alatt még társasban, veszprémben és győrben szerepelnek; az utóbbi helyen mozart „varázsfuvola”, -ját mutatják be.

a hetvenöt éves pécsi nemzeti színház idei jubileumi évadjában kapta feladatul, hogy operatársulata egész dunántúlt lássa el, lévén e tájegység egyetlen ilyen együttese. a megnövekedett feladatok teljesítése és a színvonalas előadások feltételeinek javítása érdekében jelentősen fejlesztik az operarészleget, bővítik a magánénekesek, a kórus és a zenekar tagjainak számát. /mti/

bb 42. felhasználható 17 h-kor!

újabb öt filmvetítése a veszprém tv-fesztiválon

vid -fm szb bs

1971. június 22.

kedden folytatódtak a veszprémi tv-találkozó versenyvetítései. ezúttal öt produkció került képernyőre: a „házassági évforduló”, című vígjáték, - amelyet fehér klára könyvéből deák istván ültetett át a tv nyelvére, - kodolányi jános „földindulás”, című drámájának tv-adaptációja marton endre rendezésében, szőnyi g. sándor „csomagok”, és dömölky jános „mindannyiótok lelkiismerete megnyugodhat”, című alkotásai, továbbá az első színes magyar tv-showműsor, amelyet „színek”, címmel szitányi andrás vezetésével forgattak. /mti/

16.00/szb

10161

--

-25-



bb 43. a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének kibővített titkársági ülése

vid-fm szb bs

1971. június 22.

kedden békéscsabán, a kisz-táborban tartotta kibővített titkársági ülését a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége. a megjelenteket such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte. ott volt többek között klaukó mátyás, a békés megyei tanács elnöke, gyulavári pál, az mszmp békéscsabai városi bizottságának első titkára és kovács pál országgyűlési képviselő. megtárgyalták a szövetség munkáját, és a soronkövetkező feladatokat. szó esett többek között arról, hogy a népi-nemzetiségi hagyományok ápolásában a szövetségnek jó segítői az öntevékeny művészeti csoportok, a honismereti kutatók. jól bevált az anyanyelv ápolásában, terjesztésében a klubmozgalom és az anyanyelven folytatott ismeretterjesztés, amelyet elsősorban a titkezőmunkájára valószínűsített meg békés megyében.

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége fontos feladatának tekinti a szlovák néprajzi tárgyak összegyűjtését, nemzetiségi muzeumok, tájházak létrehozását. a népek barátsága jegyében megszervezik a nemzetiségi együttesek kulturális körutjait.

bb 44. tájékoztató az ujtípusú szakközépiskolában végzetek szóbeli felvételi vizsgájáról

mm szb bs

1971. június 22.

az erősáramú /csak az épületvillamossági-szerelési ágazat/, élelmiszeripari, építőipari /csak a magasépítési ágazat/, épületgépészeti, földmérési, közlekedési /csak a vasutforgalmi ágazat/, ruhaipari és vízépítési ujtípusú szakközépiskolában végzetek - amennyiben továbbtanulásra a szakközépiskola szakirányának megfelelő műszaki egyetemi vagy műszaki főiskolai szakra jelentkeztek - a szóbeli felvételi vizsgán fizika tantárgy helyett érettségi szakmai tantárgyukból vizsgázhatnak. az ez irányú kéréseket az írásbeli felvételi vizsga során kitöltendő „adatszolgáltatási lap”, -on a megfelelő tantárgy megadásával /például fizika szóbeli vizsga helyett: épületszerkezetek/ kell közölniük. annak az ujtípusú szakközépiskolát végzett pályázónak, aki fizikából kíván szóbeli felvételi vizsgát tenni, az „adatszolgáltatási lap”, kitöltése során külön teendője nincs.

/folyt.köv. 101633
16.15/szb

-26-

bb 44. /tájékoztató... 1. folyt./-szb

a választható tantárgyak, az egyes műszaki felsőoktatási intézmények karain és szakain - szakközépiskolák szerint csoportosítva - a következők:

1/ építőipari szakközépiskola magasépítési ágazatán végzetek:

a budapesti műszaki egyetem építőmérnöki és vizsgadálkodási főiskolai karának /baja/ valamennyi szakán, valamint az építőmérnöki karon, a pollack mihály műszaki főiskola /pécs/ építőipari karának valamennyi szakán/ beleértve a műszaki tanári szakot is /és a közlekedési és távközlési műszaki főiskola közlekedés-építési karán/ a vasutgépészeti szak kivételével/.

a választható tantárgy: épületszerkezetek vagy szilárdságtan.

2/ vízügyi szakközépiskolában végzetek:

a budapesti műszaki egyetem építőmérnöki karának mind a négy szakán és a közlekedési és távközlési műszaki főiskola közlekedés-építési karán/ a vasutgépészeti szak kivételével/, ahol a választható tantárgy a széles szakmai terület miatt csak: vizsgadálkodás, illetőleg vizellátás-csatornázás; továbbá a vizsgadálkodási főiskolai kar szakain, ahol a választható tantárgy: vizsgadálkodás vagy üzemgazdaságtan, illetve vizellátás-csatornázás vagy víz- és szennyvíztisztítás.

3/ földmérési szakközépiskolában végzetek:

a budapesti műszaki egyetem építőmérnöki és vizsgadálkodási főiskolai karának valamennyi szakán, továbbá a közlekedési és távközlési műszaki főiskola közlekedés-építési karán/ a vasutgépészeti szak kivételével/. a választható tantárgy: földméréstan.

4/ épületgépészeti szakközépiskolában végzetek:

a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karának és a pollack mihály műszaki főiskola gépészeti karának épületgépészeti szakán. a választható tantárgyak: tüzelés és központi fűtőberendezések vagy higiéniai berendezések.

/folyt.köv. 101633
16.30/szb

-27-

bb 44. /tájékoztató... 2. folyt./-szb

5/ élelmiszeripari szakközépiskolában végzetek:

a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki és vegyészmérnöki karán. a választható tantárgyak: szakágazati technológia vagy élelmiszeripari műveletek és folyamatok.

6/ erősáramu szakközépiskola épületvillamosági-szerelési ágazatán végzetek:

a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karán és a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán, továbbá a pollack mihály műszaki főiskola gépészeti karának épületvillamosítási szakán. a választható tantárgyak: fogyasztói és elosztó hálózatok vagy villamosgépek és készülékek.

7/ közlekedési szakközépiskola vasutforgalmi ágazatán végzetek:

a budapesti műszaki egyetem közlekedésmérnöki karának valamint szakán és a közlekedési és távközlési műszaki főiskola közlekedéscépesítési karának vasutgépészeti szakán. a választható tantárgyak: forgalmi ismeretek vagy árufuvarozás és díjszabás.

8/ ruhaipari szakközépiskolában végzetek: a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karán, ha a jelentkezés a textiltechnológiai szakra történt. a választható tantárgyak: ruhaipari technológia vagy ruhaipari gyártás, szervezés. /mti/

--

bb 46. csehszlovák vendégek a hazafias népfrontnál

k tf/gk szb zs

1971. június 22.

kedden a hazafias népfront országos tanácsánál bencsik istván főtitkár fogadta a csehszlovák nemzeti front budapesti tartózkodó küldöttségét, élén miroslav zavdillal, a cseh nemzeti front főtitkárával. a megbeszélésen részt vett bugár jánosné főtitkár-helyettes és barati józsef titkár. jelen volt frantisek dvorsky budapesti csehszlovák nagykövet. /mti/

--

16.35/szb

-28-

bb 45. igazságügyminiszteri rendelet a lakásügyben hozott bírósági határozatok végrehajtásáról

1 bc/gk szb zs

1971. június 22.

a lakások elosztásáról és a lakásbérletről megjelent februári kormányrendelet a lakásügyekben hozott bírósági határozatok végrehajtását is szabályozta. kimondta, hogy az ilyen végrehajtásról a jövőben is általában a lakásügyi hatóság gondoskodik. továbbra is a bírósági végrehajtó fogatosítja azonban a végrehajtást, ha van lakás, ahová a kötelezettet el kell helyezni, vagy ha a kötelezett nem lesz hajléktalan, mert például csak egyes helyiségek közös használatát kell rendezni.

a kormányrendelet új szabálya, hogy a bírói ítélet alapján a vállalati bérlakás, bizonyos szolgálati lakások, továbbá állampolgár tulajdonában álló lakás kiürítése bírósági végrehajtásra tartozik akkor is, ha nincs meg az az újabb lakás, ahová a kötelezett elhelyezhető.

ilyenkor jelentősége van annak, hogy a kiköltözésre kötelezett jó vagy rosszhiszemű-e. a jóhiszemű kötelezett számára a végrehajtást kérő vagy más köteles megfelelő lakásról gondoskodni. a rosszhiszemű kötelezett viszont - bíróság határozatának megfelelően - szükséglakásba, albérleti szobába, stb köteles kiköltözni.

a most megjelent igazságügyminiszteri rendelet a lakásügyben hozott bírósági határozatok végrehajtásának részletes szabályait állapítja meg. kimondja egyebek között, hogy a bíróság a végrehajtási eljárás során dönt arról, hogy a végrehajtást kérő által felajánlott lakás, szükséglakás megfelelő vagy sem. ha megvan az újabb lakás, ahová a kötelezettnek át kell költöznie, ezt - szükség esetén - karhatalommal is végre kell hajtani, egyébként pedig a rosszhiszemű kötelezettet pénzbírsággal kell a lakás elhagyására kényszeríteni. kimondja a rendelet azt is, hogy a nem tanácsi lakásba önkényesen beköltöző személyt a bíróság per nélkül kötelezi a lakás elhagyására, s ezt a végrehajtó karhatalommal azonnal ki is kényszeríti.

az új rendelkezéseket az olyan bírósági határozatok végrehajtására kell alkalmazni, amelyek 1971. július 1-e után válnak jogerőssé. a tanácsoknál folyamatban levő végrehajtási ügyeket tehát továbbra is ott intézik. /mti/

--

16.42/szb

-29-

bb 47. elhunyt bagó béláné,

szb la

1971. június 22.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, aki 1910. óta vett részt a munkásmozgalomban, és ugyanez idő óta volt párttag. temetése csütörtökön fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb 48. robbanás és tűz a gyógyszer- és tápszergyárban - két halott, tizennégy sérült.

fk szb zs

1971. június 22.

kedden délelőtt a x. kerület kereszturi ut 30-38. szám alatt az egyesült gyógyszer- és tápszergyár kémia iv. üzemenkénti épületében robbanás-tűz keletkezett. a robbanás következtében gál tajosné, 35 éves üzemi dolgozó, budapesti lakos és rojkovics andrás, 24 éves, a hőszigetelő és építő vállalat lakosa, keszegi lakos a helyszínen meghalt. négyen életveszélyes, négyen súlyos, hatan pedig könnyű sérülést szenvedtek. az anyagi kár jelentős. a robbanás, illetve a tűz keletkezési okának vizsgálatát a rendőrség a tűzrendészet szakértőivel folytatja./mti/

--

bb 49. a poznanai opera vezetőinek baráti találkozója magyar újságírókkal

t fe/fk szb zs

1971. június 22.

a poznanai opera budapesti vendégjátéka alkalmával a lengyel dalszínház vezetői magyar újságírókkal folytattak baráti beszélgetést kedden, a szabadság szállóban. mieczyslaw nowakowski, az opera igazgató-karmestere elmondta: hogy a budapesti bemutató után elsőként vitték színre szokolay: vérnász című operáját, amelyet azóta is telt házak előtt játszanak. budapesti három alkalommal lépnek fel - bartók műveivel. június 24-én és 25-én „a kékszakállu herceg vára”, a divertimento című szimfónikus mű balettváltozata és „a csodálatos mandarin”, szerepel a programban, 27-én délelőtt pedig a divertimentot és a csodálatos mandarint mutatják be. /mti/

--

16.58/szb 1017¹⁸

-30-

bb 50. megkezdődött a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 31. ülése keszthelyen - napirenden az integráció további kibontakoztatása - kazareczki kálmán miniszterhelyettesnek, a magyar delegáció vezetőjének nyilatkozata

vid-fm szb la

1971. június 22.

keszthelyen, az agrártudományi egyetemen kedden megkezdődött a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 31. ülése. a megnyitó ülésen i. rancsev, a bolgár népköztársaság földművelésügyi és élelmiszeripari miniszterhelyettese, az ülés elnöke köszöntötte a tagországok delegációit, majd a vendéglátók nevében pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára és dr. belák sándor, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora üdvözölte az ülés résztvevőit. a megnyitó és a delegációk vezetőinek munkaértekezlete után megkezdődött az állandó bizottság plenáris ülése, amelyen a mezőgazdasági termelés további szakosításának kérdéseit, a kgst-országok együttműködésének újabb lehetőségeit vitatják meg. az állandó bizottság meghallgatja az 1970. évi munkáról szóló beszámolót és meghatározza a legközelebbi feladatokat, valamint a következő ülés témáit.

az állandó bizottság ötnapos ülésének megnyitása alkalmából kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, a magyar delegáció vezetője nyilatkozott az mti munkatársának:

- üléseinken egyre konkrétan kerül napirendre az integráció további kibontakoztatása, - mondotta. - a tagországok delegációi, az illetékes szakembercsoportok a mostani ülésen előkészítik azokat a prognózisokat, amelyek hosszú időn keresztül egyezményekben, a termelő és műszaki tudományos kutató munka szoros szakosításában jutnak majd érvényre.

- a szakosítás közzgazdasági feladatairól egyik fő témaként tárgyalunk a mostani ülésen. meghatározzuk azoknak a prognózisoknak a programját, amelyek megalapozzák a távlati fejlesztést, továbbá a nemzetközi kooperáció tökéletesítésének lehetőségeit. a növénytermelési szakágnál, főleg a gabonaneműek, a gyümölcs- és zöldségfélék, valamint az olajos növények termelésének szakosítása kerül előtérbe. /folyt.köv./

17.15/szb 1017²⁵

-31-

bb 50. /megkezdődött... 1. folyt./-szb

a szakosításban máris figyelmetkeltő eredményekről beszélhetünk, elsősorban a vetőmag-előállítás és forgalmazás tekintetében, valamint a tenyészállat-cserében. a gabonavetőmagból továbbra is csaknem valamennyi ország elsősorban a szovjetunióra számít, hazánk pedig a lucerna-vetőmag előállításában és a hüvelyesek termelésében kap jelentős szerepet. burgonyavetőmag-ellátásban a nagyjából hasonló adottságokkal rendelkező Lengyel és ndk-beli gazdaságoktól várunk segítséget. közös ügy az egycsírájú cukorrépa-fajta elszaporítása, mert ennek gépesítése is a legegyszerűbb, és feleslegessé teszi az egyelés rendkívüli munkaigényeit.

- előbbre kívánunk lépni a tudományos-műszaki együttműködésben is. szóba kerül - az integráció új formájaként - három koordinációs központ létrehozása. ezek a központok összehangolják a munkát, a nemesítésben, a vetőmagcserében és a hibridek előállításában. másik feladat az erdőgazdálkodás komplett gépesítése, míg harmadik teendőként - az együttműködés és a szakosítás lehetőségeit figyelembe véve - előre kívánunk lépni a matematikai módszerek és az elektronikus számítástechnika mező- és erdőgazdasági alkalmazásában.

- érdekes témája ülésünknek a repülőgépes növényvédelem további tökéletesítése. a repülőgép új munkaeszköz a növényvédelemben, ugyanakkor a felhasznált vegyszerek nem az ilyen alkalmazásra készültek. ennek egyébként egészségügyi és gazdasági hátrányai is megvannak. napirenden szerepel például a mezőgazdasági gépesítési munkacsoport beszámolója is. a tagországok szakemberei közvetlen feladatként tartják számon a mező- és erdőgazdálkodás komplex gépesítésének megoldását, nemzetközileg elfogadott géprendszerek kialakítását. mindez a termelő munkán kívül további szakosításra nyújt majd alkalmat a mezőgazdasági gépgyártásban is - fejezte be nyilatkozatát a magyar delegáció vezetője. /mti/

bb 51. a szot elnökségének üdvözlő távirata az uruguay-i szakszervezeti kongresszushoz

1 sl/tr szb la

1971. június 22.

szerdán kezdődik az uruguay-i dolgozók szakszervezeti szövetségének 11. kongresszusa, amelyre szot delegáció nem tudott elutazni, mivel az uruguay-i hatóságok megtagadták a beutazási engedélyt. a szot elnöksége a kongresszusnak üdvözlő táviratot küldött, amelyben kifejezi jókívánságait és eredményes munkát kíván. /mti/

17.22/szb

-32-

bb. 52. Lucanaptól- hushagyókeddig - rábaközi népszokások elevenedtek meg csornán

vid/rj fm la

1971. június 22.

az idén június 20-27. között negyedik alkalommal rendezik meg győr-sopron megyében a rábaközi napokat, amelyeknek két kiemelkedő, a tájhoz, s az ott élő néphez, népszokásokhoz közvetlenül kapcsolódó rendezvényére csornán és farádon kedden került sor. farádon rendezték meg a környék, ezenkívül győr és budapest honismereti kutatóinak tanácskozását, amelyen számos, a néptánc, népdallal és népi játékokkal foglalkozó kutató krónikairó és koreográfus jelent meg. a tanácskozáson a ma még fellelhető, ám rendkívül gyorsan pusztuló népi értékek együttes munkával történő mentéséről, illetve megőrzéséről volt szó.

a honismereti tanácskozás közös célját és értelmét bizonyította az a nagyszabású, rábaközi népszokásokat megelevenítő, szabadtéri előadás, amelyet ugyancsak kedden csornán rendeztek. a fiatal városból és a környező hat híres rábaközi községből érkezett, több mint 140 szereplő - gyerekek, felnőttek és idős bősárkányi, mihályi, szanyi emberek - léptek színpadra. a műsorban hét- a rábaközben nagyrészt ma is élő - népszokást elevenítették fel. /mti/

--

bb. 53. „feketén”, értékesítették a tejet - ítélet a miskolci bűnszövetkezet ügyében

vid/rj fm la

1971. június 22.

több mint másfél éven át dézsmálta a gondjaira bízott árut gál józsef gagyvendégi lakos, koczikisérő, és harminchat társa, akik a borsod megyei tejipari vállalat koczikisérői-ként és tejátvevőiként, valamint a tejipari szállító - szolgáltató és készletező vállalat gépkocsivezetőiként álltak munkaviszonyban, illetve akik közül tizenötön a miskolci és a borsod megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat boltvezetőiként tevékenykedtek. a borsod megyei tejipari vállalat látta el a miskolci kórházakat, diákotthonokat, üzemi konyhákat tejjel és különböző tejtermékekkel. a gál józsef vezette bűnszövetkezet 1966. januárjától több mint másfél éven át manipulált a szállítandó termékkel. a tejjel tejjel, míg a tejet vízzel hígították, s az így szerzett „többletet”, a bűnperben szereplő boltvezetőknél áron alul értékesítették.

/folyt.köv./

17.53 rj

- 33 -

bb. 53. /,,feketén,, ... 1. folyt./rj

hasonlóképpen manipuláltak a megmaradt és visszaszállított tejjel, valamint göngyöleggel is.

a bünszövetkezet által okozott kár megközelíti a százötven-ezer forintot.

a miskolci járásbírószék tizenöt tárgyalásai nap után hirdetett ítéletet a bünszövetkezet ügyében.

gál józsef gagyvendégi kocskisérőt, az elsőrendű vádlottat a járásbírószék társadalmi tulajdon kárára folytatólagosan, részben bünszövetségben, társtettesi minőségben elkövetett sikasztás és csalás miatt három évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta, imre zoltán kislgyőri gépkocsivezetőt négy évi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta. zalkodi gaborné miskolci boltvezetőt két évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától négy évre eltiltotta, zilahi istván miskolci boltvezető két évi szabadságvesztést kapott, a közügyektől pedig két évre eltiltották. merk gyula miskolci kocskisérő egy évi és hat hónapi szabadságvesztést kapott és a közügyektől két évre eltiltották.

a járásbírószék négy vádlottat tíz százalékos bércsökkentés mellett hosszabb-rövidebb ideig tartó, munkahelyen letöltendő javító-nevelő munkára ítélte. hat vádlott szabadságvesztés büntetését felfüggesztette, de emellett pénzbüntetést szabott ki rájuk. míg három vádlott pénzbüntetést kapott.

a járásbírószék gönczi béla szentistvánbaksai gépkocsivezetőt bizonyítékok hiányában, míg a magyar géza miskolci, valamint mihalik gyula ongai gépkocsivezetőket büntetés hiányában felmentette.

a bűnperben szereplő többi tizenhat vádlottat három hónaptól tíz évig terjedő szabadságvesztésre ítélték.

az ítélettel kapcsolatban az ügyész valamennyi vádlott esetében három napi gondolkodási időt kért.

az elsőrendű vádlott gál józsef és védője az ítéletet tudomásul vette. rajta kívül tizenegy vádlott ugyancsak belenyugodott az ítéletbe, tizenegy vádlott és védője háromnapos gondolkodási időt kért, míg a többi vádlott enyhítésért fellebbezett. /mt1 /

17.58 rj

1618¹²

--

- 34 -

bb. 54. kedden küldöttség utazott tanulmányutra

rj zs la

1971. június 22.

szófiába dr. gödöny józsefnek, az országos kriminológiai és kriminálisztikai intézet igazgatójának vezetésével. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szénási géza, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze is. /mt1/

--

bb. 55. magyar-chilei gazdasági tárgyalások

sl/rj la

1971. június 22.

gazdasági szakemberekből álló chilei küldöttség érkezett budapestre. a delegációt h. cubillos bravo nagykövet, a chilei külügyminisztérium főosztályvezetője vezeti, aki tagja volt a májusban itt járt, a chilei külügyminiszter vezette magasszintű küldöttségnek. a külkereskedelmi minisztériumban megkezdődött magyar-chilei kereskedelmi tárgyalásokon konkrét államközi megállapodásokat készítenek elő a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésére. a megbeszéléseken, amelyek előreláthatólag egy hétig tartanak, megvizsgálják a Magyarország és Chile közötti gazdasági együttműködés egyéb konkrét lehetőségeit is. /mt1/

--

bb. 56. magyar-holland tanácskozás

1/tf/rj zs la

1971. június 22.

kezdődött kedden a magyar tudományos akadémián: az európai biztonság, az európai helyzet és a magyar-holland kétoldalú kapcsolatok kérdéseiről. kétnapos programja van a kerekasztal-megbeszélésnek, amelyen közgazdászok, politikusok, parlamenti képviselők, újságírók és gazdasági szakemberek vesznek részt. a magyar küldöttséget dr. bognár józsef, a világgazdasági tudományos tanács elnöke, a holland delegációt alting von geusau professzor, a tilburgi egyetem külpolitikai intézetének igazgatója vezeti.

/mt1/

--

18.07 rj

1618²⁰

- 35 -

bb 57. közlekedési balesetek

1 fk/kf szb la

1971. június 22.

Ábaross utca és a mária utca kereszteződésénél nem a kijelölt helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten herczeg árpád 50 éves nyiregyházi lakos, akit egy motorkerékpár elütött. a gyalogost súlyos, a motorkerékpár vezetőjét könnyebb sérüléssel szállították a mentők kórházba.

ugyancsak szabálytalanul, körültekintés nélkül közlekedett varga jánosné 79 éves nyugdíjas pestlőrincen, a vöröshadsereg utja és a szarvascsárda tér kereszteződésénél, ahol egy személygépkocsi elütötte. a gyalogost súlyos sérüléssel vitték kórházba a mentők.

a rudas lászló utca és a szinyei merse utca kereszteződésénél kovács márton 27 éves budapesti ács motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. a motorkerékpáros súlyosan, a gépkocsivezető könnyebben sérült meg.

a váci utca és az irányi utca kereszteződésénél tóth béla 17 éves budapesti segédmunkás motorkerékpárjával elmulasztotta az elsőbbségadást, összeütközött egy személygépkocsival, amely a járdára rohant, s betörte az élelmiszerbemutató terem üvegajtóját. a baleset következtében a motorost és a személygépkocsi utasát, dr. szüts tivadarnét, súlyos, a gépkocsi vezetőjét könnyebb sérüléssel szállították kórházba. /mti/

bb 58. ejtőernyősök harci bemutatója

1 vt/tr szb la

1971. június 22.

kedden az egyik vidéki repülőtéren ejtőernyős bemutatót tartottak, amelyen résztvettek a honvédelmi minisztérium képviselői is. először hatan helikopterből egyéni célbaugrást hajtottak végre, ezer méter magasságból, s az ernyőt 10 másodperces zuhanás után nyitották ki. az ugrók valamennyien alapos felkészültségről adtak tanubizonyosságot. a változó szélirány és sebesség ellenére a célkör közvetlen közelében, vagy azon belül értek földet. ezt követően 5 ejtőernyős csoportos célbaugrást mutatott be. ők is ezer méter magasságból ugrottak, lépcsőzetesen. ezt a feladatot ugyancsak nagy hozzáértéssel oldották meg, igazolva, hogy az ejtőernyősök élvonalába tartoznak. /folyt.köv./

18.47/szb

-36-

Tó19¹⁰

bb 58. /ejtőernyősök... 1. folyt./-szb

legizgalmasabb mozzanata volt a bemutatónak az ugynevezett staféta ugrása. ez úgy zajlott le, hogy a három ugró még ernyőnyitás előtt, zuhanás közben megfogta egymás kezét, majd szétváltak és csak ekkor nyitották ki ernyőiket. a staféta tagjainak egyike a kitűnő produkciót azzal tetézte, hogy pontosan a csík kereszt közepében ért földet.

a látványos bemutató befejező aktusaként ejtőernyős deszant alegység szállt a földre azzal a „harci” feladattal, hogy megsemmisítse a közeli folyó innenső partján hidfőállásban levő feltételezett ellenséget, s biztosítsa a saját támadó csapatok átkezelését a folyón. a deszant alegység gyalogsági nehéz fegyverekkel felszerelt harcászati feladatukat sikerrel teljesítették: megteremtették a feltételét annak, hogy a támadó csapatok átkeljenek a folyón és a feltételezett ellenséget visszavonulásra kényszerítsék. /mti/

--

bb 60. nagy sikerrel zárult

tr szb zs

1971. június 22.

az osló köszönti budapestet című kiállítás, amelyet az iparművészeti múzeumban rendeztek: a tárlatot több ezren tekintették meg. /mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

gg szb la

1971. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, kedden este 19 órakor:

változékony idő

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet, szóróványos záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati, észak-nyugati szél. változékony idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-27 fok között. /mti/

--

Tó19¹⁰

-37-

bb 61. változatlanul súlyos a kőbányai robbanás 9 sebesültjének állapota

1 kf bzs la

1971. június 22.

a kőbányai egyesült gyógyszer és tápszergyár kémia iv-es üzemében történt robbanásos tűz után a mentők kedden 14 sérültet szállítottak kórházba. öt könnyebben sebesült a központi baleseti ambulanciáról elsősegély és megfelelő kezelés után távozott. a koltói anna kórházba két, a kun utcai kórházba pedig 7 dolgozót vittek életveszélyes, illetve súlyos sebesüléssel.

az mti munkatársa este érdeklődött a két kórházban a betegek állapotáról.

a koltói anna kórház ambulanciáján elmondották, hogy juhász sándor egész testére kiterjedő égési sebekkel, botos józsefné robbanásos fejsérüléssel került hozzájuk. az ilyen sérülésekkor alkalmazható legkorszerűbb kezelésben részesítették őket, állapotuk azonban változatlanul életveszélyes. a kun utcai kórház égési osztályának ügyeletes orvosa közölte, hogy mind a hét dolgozót súlyos égési állapotuknak megfelelő, korszerű kezelésben részesítették. szilágyi ferencné és balla ferenc azonban változatlanul életveszélyben van, ezek katalin, kiss árpád, pintér sándor, szöke józsef és nagy józsef állapota pedig továbbra is súlyos. /mti/

--

- v é g e -

21.07/bzs

1021/10

- 38 -

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

parlament

-1971. június 23. -

bkk. 1. miniszterelnöki expozé

rj- zs bs

1971. június 23.

rendelkezésre bocsátjuk fock jenő expozéját, amely az országgyűlés szerdai ülésén hangzik el. az anyag feloldásig szigoruan

embargo!

x x x

tisztelt országgyűlés!

a kormány és a magam nevében ismételten megköszönöm a nép választott képviselőinek bizalmát, amellyel felelős tiszt-ségünkre megválasztott bennünket. kormányzati munkánk lelkiismeretes elvégzésével, tevékenységünk szüntelen javításával szocialista államunk további erősödéséhez kívánunk hozzájárulni.

célunk, hogy az élet valamennyi területén mind jobban kibontakoztassuk népünk alkotó erőt. ez a feltétele annak, hogy gyarapítsuk az anyagi és a szellemi javakat, mind szebb és boldogabb életet teremtsünk hazánkban.

a magyar szocialista munkáspárt x. kongresszusát megelőző taggyűléseken, a küldöttértekezleteken, majd a kongresszuson sok szó esett a kormányzati munkáról, elért eredményeinkről. jól esett hallani a párttagság és népünk elismerését. természetesen nem hallgattak a fogyatékosokról, a hibákról sem. a bírálatokat megszívleljük, a hiányosságok felszámolására törekszünk.

a választási előkészületek során számot adtunk az elmúlt négy esztendőben végzett munkánkról. felvázoltuk céljainkat, világosan megfogalmaztuk az új feladatokat is.

a választásokon a nép akarata nyilvánult meg. meggyőződhetünk róla ismét: a nép egyetért politikánkkal.

/folyt.köv. 10

- 1 -